
Information från Norbergs kommun

November är en speciell månad. Vi har gått över till 
vintertid och mörkret kommer tidigare. Snön har inte 
kommit med sitt ljus och julbelysningen är ännu inte 
tänd överallt. Just i år blir det speciellt med tanke på 
den eleffektivisering vi alla, privat som på jobbet, 
behöver tänka på. 

Kommunen har gjort ett stort arbete med att förbereda 
sig på en eventuell elbrist i vinter och om det blir 
verklighet ska alla våra verksamheter kunna fortsätta 
om än med viss justering. Alla kan vi hjälpa till dock för 
att förhindra en elbristsituation. Det viktigaste är att 
tänka på att minska elanvändningen under 
höglasttimmar, det vill säga under tiden
 07.00-09.00 och 16.00-20.00. Titta gärna in på  
kommunens hemsida för handfasta råd om hur vi alla 
kan hjälpa till.

Budgettider
Nu i november är det budgettider i kommunen.  
Vanligtvis är arbetet klart tidigare än så, men i valtider 
blir det en viss fördröjning. Budgeten är viktig då det är 
politiken som lyfter fram vilka utvecklingsinsatser som 
ska prioriteras under den kommande treårsperioden 
och vilka satsningar som behöver göras i verksamheten. 

Stigande räntor och en hög inflation påverkar förstås 
även kommunen, men utgångsläget är gott och 
budgetarbetet går bra.

Skidspåren öppnas 
Om några veckor öppnar skidspåren och jag 
hoppas på en liknande succé som förra säsongen.  
Även om jag själv inte är någon stor skidåkare, så vet jag 
att många uppskattar att vara ute i våra vackra spår.  
 
Både kommuninvånare och turister upptäcker vilken 
vacker kommun vi har, vi kan vara stolta. 

Christian Foster, Kommunchef

Handla lokalt
För det lokala näringslivet är det viktigt att vi fortsätter 
erbjuda aktiviteter för besökare och som driver vår  
ekonomi framåt. Här vill jag också uppmana er alla att 
både vardagshandla, och i dessa tider, julhandla lokalt. 

För att stödja näringslivet har vi också börjat med att 
erbjuda öppna kvällsbesök en gång i månaden. Då finns 
möjlighet att träffa V-Dala miljö & bygg, 
näringslivssamordnare med flera för att kunna få snabba 
svar eller lotsas rätt i våra olika system. 

Även privatpersoner är varmt välkomna att komma 
förbi. Uppgifter om när vi har kvällsöppet finns på 
hemsidan. Jag tror det är viktigt att kommunen ökar sin 
tillgänglighet och att vi satsar på service. Det gynnar 
alla i längden.

Snart juletid
Såhär i novembertider måsta jag erkänna att längtan 
efter jul börjar bli stark igen. Jag ser fram emot att få 
träffa nära och kära på ett sätt som inte riktigt varit 
möjligt under pandemin. Vi tar förstås med oss våra 
nyvunna kunskaper kring försiktighet, noggrann hand-
tvätt med mera. Men, träffas och umgås det ska vi göra.

Var rädda om er i vintermörkret, använd reflex och så 
hörs vi snart igen.
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PROGRAM FÖR VECKAN
Måndag 21/11- torsdag 24/11 kl. 18.00-19.30  
Fyra kvällar med samtalscafé gällande våld.  
Varje kväll behandlar ett nytt tema. Öppen dialog med 
prästen Per-Arne Bengtsson och polisen  
Jimmy Spolander. Ingen föranmälan krävs.  
Plats: Fridahallens café, Norberg

Tisdag: 22/11 kl. 16.00-17.30  
Föreläsning med Paulina Bengtsson. Grundare av Nova-
huset, författare till boken ”Utnyttjad, våldtagen och 
såld” samt föreläser om bland annat koppleri, 
prostitution, pornografi och sexuellt  
självskadebeteende.  
Föranmälan krävs, maila anna.fredriksson@norberg.se
Plats: Teaterbiografen, Järnvägsgatan 53, Norberg

Onsdag: 23/11 kl. 18.30  
Kostnadsfri bio ”Paradissviten” (2015) En mörk  
historia om människors möten, utsatthet, drömmar och 
förhoppningar vid ankomst till ett nytt land.  
Ingen föranmälan krävs.  
Plats: Teaterbiografen, Järnvägsgatan 53, Norberg

Torsdag: 24/11 kl. 9.00-11.00  
Digital föreläsning med Martina Skowronska.  
Författare och samtalscoach som föreläser om  
narcissistisk misshandel.  
Föranmälan krävs, maila anna.fredriksson@norberg.se 

Torsdag: 24/11 kl. 15.00-16.00
Våld och bedrägerier mot äldre, hur skyddar man sig? 
Kommunpolis Eva Lindberg informerar.
Plats: Café Orkidé
Ingen föranmälan krävs. 

Torsdag: 24/11 kl. 18.30  
Kostnadsfri bio ”Lornas tystnad” (2008) 
För att få stanna kvar i Belgien ingår albanska Lorna ett 
skenäktenskap iscensatt av en riktig gangster som visar 
sig ha planerat för ytterligare ett äktenskap som 
kommer ge Lorna en massa pengar. 
Ingen föranmälan krävs. 
Plats: Teaterbiografen, Järnvägsgatan 53, Norberg

En vecka fri från våld är en kampanjvecka som sätter ljuset på det 
förbyggande arbetet mot mäns våld mot kvinnor.

Fredag: 25/11 kl. 18.00 
Manifestation mot våldet. Fackeltåg till Norbergs kyrka.
Plats: Samling på Centralskolans skolgård
Ingen föranmälan krävs.

Fredag: 25/11 kl. 19.00
Konsert ”Med Elvis i våra hjärtan”, Mikael Wretholm 
och Stefan Appelqvist.
Plats: Norbergs kyrka
Ingen föranmälan krävs.

  Under Paulina Bengtssons  
  föreläsning får ni följa  
  hennes livshistoria som   
  innefattar sexuellt våld där 
  hon även tvingades in i 
  prostitution, hur det är att 
  leva med PTSD och 
  trauman samt hur hon 
  idag har vänt det hemska till 
  något positivt.  

Paulina har startat en verksamhet som jobbar mot sexuellt 
våld där hon har arbetat i 13 år och hon har 
även gett ut en självbiografi, “Utnyttjad, våldtagen och såld”.

Hur gör man för att upptäcka det 
subtila och dolda relationsvåldet? 
Martina Skowronska, författare  
och föreläsare, ger dig verktyg för 
att genomskåda ett  
manipulativt beteende och tips 
på hur man hanterar en narcissist 
samt hur man bryter en destruktiv 
relation.  

Martina har skrivit den självbiografiska boken  
”Genomskåda narcissisten”  
om narcissistisk och psykisk misshandel i nära relation. Hon 
har även medverkat i bland annat TV4 Nyhetsmorgon,  
Dagens Nyheter och Aftonbladet där hon har berättat om 
sina erfarenheter av den osunda relationen.

PRESENTATION AV FÖRELÄSARNA
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När informationen skrivs lyser solen och det är 
behagligt ute. Dessutom lovar väderprognosen en fin 
helg. Skönt att vi kan röra oss ute ännu en tid utan att 
behöva oroa oss för att halka omkull. Varje uns av solens 
strålar är en bonus den här årstiden.

Det som sticker ut brottsmässigt sedan förra numret är 
antalet inbrottsförsök i fordon som inträffade i början 
av vecka 45. Den här typen av brott har hela 
polisområdet utsatts för med jämna mellanrum. Det 
man framförallt är ute efter sådana här gånger är 
tankkort som förvaras i handskfacket. 
Tillvägagångssättet har varit det samma på samtliga 
fordon, en ruta har krossats och sedan har man öppnat 
handskfacket och sökt igenom detta. Även om det är 
nog så illa att få en ruta i fordonet krossat så är det ändå 
glädjande att inte något fordon innehöll något 
tankkort. Helt otänkbart är det inte att 
gärningspersonerna valde ut just Norberg eftersom man 
hoppas på att en mindre ort inte är förberedd på samma 
sätt som städerna i vårt närområde.

Något som ökar i antal är bedrägerier. Jag kan inte nog 
understryka hur viktigt det är att vi alla tänker till när 
vi får telefonsamtal, mail eller meddelanden på sociala 
medier från någon vi inte känner. Lägg på luren om du 
får misstanke om att det är något som inte stämmer. Ju 
tidigare du avbryter samtalet desto större chans har du 
att sätta stopp för bedragaren.

Avvänd inte din bankdosa eller ditt bank-id i annat syfte 
än dina egna privata ärenden, oavsett vem som ber dig.
Lämna aldrig ut siffror från till exempel betalkort eller 
koder från din bankdosa.
Seriösa företag, myndigheter och organisationer tar 
aldrig kontakt och ber dig att logga in på bankdosa eller 
lämna ut siffror.

Eva Lindberg, kommunpolis i lokalpolisområde  
Norra Västmanland. 

Ni når mig på telefon 010-567 53 94  
eller mail: eva.lindberg@polisen.se

Norbergs kommunbiblioteks 
öppettider under jul och nyår 

20 december 13.00 – 18.00
23 december 12.00 – 15.00
26 december  STÄNGT
27-30 december 12.00 – 17.00
2-4 januari 12.00 – 17.00
6 januari  STÄNGT

Söndagen den 27 november börjar julen i Norberg med 
en traditionsenlig julmarknad och skyltsöndag runt 
Torget, vid Skinnarängs kvarn hos Abrahamsgården och 
vid Klockargårdens. ”Byn” fylls med julens dofter och 
ljud då vi firar första advent. 

Besök www.visitnorberg.se för mer information om 
julmarknad och evenemangskalender.

Evenemangskalender

19 november    
Temakväll: Latinamerika på Biblioteket
19 november    
Föreställning: ”Ken Akter – Sån jävla otur”  
på Teaterbiografen
26 november   
 Loppis (barnprylar) i Tingshuset
27 november 
 Julmarknad i Norberg
29 november    
Babysalong: ”Provsmaka på teateratmosfären” på  
Teaterbiografen
10 december     
Julkonsert i Norbergs kyrka
21 december     
Kortfilmsfestival på Teaterbiografen



    Tid: måndagen den 28 november 16.00-19.00
    Plats: kommunhuset i Norberg

    Observera att detta tillfälle inte är avsett för att svara 
    på frågor kring redan påbörjade ärenden.

Bygglov, avlopp, serveringstillstånd... Kom och ställ frågor den 28/11!

Vill du som företagare eller privatperson ha svar på  
frågor om bygglov, avlopp, torghandel? Har du funderat 
på hur du kan bygga mer energismart eller vad du ska 
tänka på när det gäller evenemang eller  
serveringstillstånd?

Kom och ställ dina frågor till representanter från  
Norberg kommuns samarbetspartners V-dala (miljö- och 
bygg), NVK (kommunalteknikförbundet) eller  
alkohol- tobakhandläggaren.

Tidsbokning  
Förboka gärna din tid till ovannämnda tillfälle, du är dock 
varmt välkommen att besöka oss utan förbokning också.

Kontakt för tidbokning: 
V-dala: miljo-bygg@avesta.se eller tel. 0226- 64 54 54
NVK: nvk@nvk.fagersta.se eller tel. 0223- 446 00 
Alkohol- och tobakshandläggaren:  
alkohol.tobak@hallstahammar.se eller tel. 0220- 247 02

Behöver du som företagare/privatperson träffa 
fler tjänstepersoner vid samma tillfälle eller tycker 
du det är svårt att veta vem du ska boka tid hos?  

Tveka inte att kontakta oss så lotsar vi dig rätt: 
Näringslivsutvecklare Ylva Jóhannesson 
ylva.johannesson@norberg.se 
eller tel. 0223- 290 10

Ansvarig utgivare: Christian Foster, kommunchef
Redaktör: Eva-Lena Wik, kommunikationsansvarig 

Efter sommarens lyckade test med en enkel  
sommarstråkskarta som gav en överblick över  
Norbergs centrumhandel kommer nu en ny variant på 
tema vinter. 

Från och med julmarknaden 27 november och framåt 
kan du hämta trycksaken hos handlarna i centrala  
Norberg, alternativt ladda ner den som pdf från  
norberg.se/naringsliv eller www.visitnorberg.se  

För alla som älskar småskalig julhandel!

PS! Du vet väl om att du kan följa Norberg  
näringsliv på Facebook? 
www.facebook.com/naringslivnorberg

Vill du prenumerera på Norberg näringlivs  
nyhetsbrev? Kontakta Ylva Jóhannesson,  
näringslivsutvecklare på mejl:  
ylva.johannesson@norberg.se 


